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Краткая аннотация
      
        Данный проект плана проведения урока поможет педагогу 

провести вводный урок №1 по курсу ОРКСЭ по всем 
модулям.

         Дети  подробно узнают о географическом положении 
России, ее героях, знаменитых людях. 

        А также познакомит с новыми понятиями: Россия, Родина, 
патриот, президент, Отечество, столица, 
государственные символы.

        Пройдет творческая работа по составлению синквейнов, 
работа с  текстом

         В результате проделанной работы, дети усвоят новые 
понятия.

    
         
     

        



Цель: Формирование у учащихся 
представления о России, как о стране и 

государстве

Задачи:
1.   Актуализировать знания учащихся о географическом 

положении России, ее государственных символах 
2. Познакомить с основными терминами и понятиями: 

Россия, родина, патриот, Отечество, столица, 
президент

3. Развитие коммуникативных навыков учащихся
4. Воспитание любви к своей Родине



  

 Оборудование урока: мультимедия

 Место проведения: класс

 Предварительная подготовка:
презентация урока, карточки с домашним 

заданием



План урока
1. Организация деятельности учащихся.
2. Знакомство с содержанием курса
3. Сообщение темы урока. 
4. Беседа 
5. Работа с текстом
6. Творческая работа. Синквейн.
7. Закрепление основных понятий и терминов.
8. Рефлексия.
9. Ознакомление с дополнительными 

источниками информации
10. Задание на дом (по выбору)



Ход урока

1. Организация деятельности 
учащихся.

     Над Россией солнце светит
      И сады шумят над ней.
      В целом свете, в целом свете
      Нет страны её родней.

2. Знакомство с содержанием курса
 



3. Сообщение темы урока

1. Ваши ассоциации, когда вы 
слышите слово Россия?

2. Что вы знаете о  России?
3. Как вы думаете, какова площадь 

России?
4. Где мы сможем это увидеть?
5. А что бы вы еще хотели узнать о 

России?



4. Беседа с учащимися.

Что вы можете сказать о территории России?
Какие реки, моря, озера, горы находятся на ее территории?
Какие города вам известны?
Назовите столицу России, покажите ее на карте.



Главные города РОССИИ

• Москва
Красная площадь

• Санкт-Петербург
мост через реку 

Нева



Государственные символы 
России: герб, флаг, гимн

Россия – священная наша держава,
Россия – любимая наша страна.
Могучая воля , великая слава – 
Твое достоянье на все времена!
Славься  Отечество наше свободное,
Братских народов союз вековой.
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна! Мы гордимся тобой!
От южных морей до полярного края
Раскинулись наши леса и поля.
Одна ты на свете! Одна ты такая –
Хранимая Богом родная земля!
Широкий простор для мечты и для жизни
Грядущие нам открывают года.
Нам силу дает наша верность Отчизне.
Так было, так есть и так будет всегда!
Славься, Отечество наше свободное
Братских народов союз вековой,
Предками данная мудрость народная!
Славься, страна !Мы гордимся тобой! 



Президент России



Известные люди России

ВОЕНАЧАЛЬНИКИ

А.Суворов Г. Жуков

М. Кутузов



ПИСАТЕЛИ

Л.Толстой

Н. ГогольА.Пушкин



 КОМПОЗИТОРЫ

П.Чайковский

С.РахманиновМ.Глинка



ХУДОЖНИКИ

И.Шишкин

В. ВаснецовИ.Репин



Герои России

Сержант Павлов

Ю.ГагаринД.Давыдов



5. Работа с текстом учебника     
комментированное чтение,
выборочный пересказ по заданию 
учителя, 
ответы на вопросы,

выполнение заданий 

 



6. Творческая работа 
учащихся. Синквейн.

 Президент
 Умный, справедливый
 Управляет, издает, заботится
 Президент – первый человек государства
 Страна



7. Закрепление основных 
терминов и понятий

Россия
Родина
Патриот
Отечество
Столица
Президент
Государственные символы



8. Рефлексия

• Что ты расскажешь членам своей 
семьи о нашей Родине после 
сегодняшнего урока?

• Как ты объяснишь слова патриот, 
Отечество, Родина?

• О ком из известных людей ты 
хотел бы рассказать членам своей 
семьи и друзьям? Почему?



9. Ознакомление с 
дополнительными источниками 

информации



10. Домашнее задание 
(по выбору)

1. Узнай и расскажи членам своей 
семьи , друзьям о  
географическом положении, 
государственных символах  и 
известных людях твоей 
Республики (по выбору)

2.  Подбери и сделай рисунок к 
пословицам о Родине


